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E.ine Knopfzelle ist eine kleine Batterie, die z.B. zum Betrieb von elektrischen
Armbanduhren eingesetzt wird. Die betrachtete Knopfzelle habe eine Ladung von 10 mAh.

a) Die Knopfzelle wird zum Betrieb einer Armbanduhr mit LCD-Anzeige

(FlUussigkristallanzeige) eingesetzt. Sie kann die Uhr ca. 1,5 Jahre betreiben.
Welcher durchschnittliche Strom flief3t in der Uhr?

b) Warum haben wohl die Uhren mit LCD-Anzeige die fruheren mit LED-Anzeige
(Leuchtdiodenanzeige) abgelost?
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Flexon plant eine Bergtour. Da es sehr fruh los gehen soll, bendtigt Flexon eine Stirnlampe.

Wird die Lampe lang genug leuchten? Flexon weif3, dass durch das Ldmpchen 300mA flieRen und die
Batterie eine Ladung von 1,5Ah hat.

a) Wie lange wird die Lampe leuchten?
b) Wie viele Elektronen werden in dieser Zeit durch den Stromkreis bewegt?
c) Es werde angenommen, dass man die Elektronen einzeln zahlen konnte.

Schatze ab, wie lange die Erdbevdlkerung hierfir brauchen wirde, wenn jeder Erdenbewohner in der
Sekunde 3 Elektronen zahlen kénnte.
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